



ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

# Голос времени

27 ОКТЯБРЯ  
СУББОТА 2012

6+

Общественно-политическая газета Кировского района Ставропольского края

## Отчеты полиции

В соответствии с приказом МВД России от 30 августа 2011 г. № 975 «Об организации и проведении отчетов должностных лиц территориальных органов МВД России» (с изменениями, внесенными приказом МВД России от 23 мая 2012 г. № 533), 22 октября 2012 года проведены отчеты начальника Отдела МВД России по Кировскому району пол-

ковника полиции И.В. Суркова и начальника полиции И.А. Василенко перед представительным органом, антитеррористической комиссией Кировского муниципального района о деятельности Отдела МВД России по Кировскому району за 9 месяцев 2012 года.

Пресс-служба Отдела МВД России по Кировскому району.

## Не бойтесь: мы учились



На базе Отдела МВД России по Кировскому району прошли масштабные учения с отработкой практических навыков по пресечению деятельности незаконных вооруженных формирований. Проводились учения руководством главного управления МВД России по Ставропольскому краю. Участвовали в них отделы МВД по Курскому, Нефтекумскому, Степновскому, Георгиевскому и Левокумскому районам, а также ОМОН города Пятигорска, станицы Курской и города Буденновска.

В районе бывшего совхоза «Рассвет» был разыгран целый масштабный спектакль. В разрушенном здании засели террористы. Их требовалось обезоружить, в крайнем случае – уничтожить. Полицейские разделились на группы – оцепления, захвата, была и группа переговоров.

Перед каждой стояла своя задача. «Террористы» сдались отказались и были уничтожены. Стреляли хоть и холостыми, но по-настоящему, так, что земля дрожала.

Цели, поставленные перед участниками командно-штабного учения, выполнены. Так оценило руководство ГУ МВД России по Ставропольскому краю результат операции. В ходе проведения командно-штабного учения личный состав Отдела МВД России по Кировскому району и привлеченных подразделений показал умелые действия по розыску, блокированию и задержанию террористов. Сотрудники полиции подтвердили свою боеготовность к пресечению деятельности незаконных вооруженных формирований.

Пресс-служба Отдела МВД России по Кировскому району

№ 84 (7368)

ИНДЕКС 54022

◆ День работников автомобильного транспорта

## Когда работа по душе

Уважаемые работники автомобильного транспорта! Поздравляем вас с профессиональным праздником!

Перед вами стоит ряд важных задач – дальнейшее совершенствование автомобильных перевозок, обеспечение их безопасности, расширение ассортимента и повышение качества оказываемых транспортных услуг. Достойно справиться с этими задачами вам помогают ответственность и профессионализм.

Желаем Вам крепкого здоровья, благополучия, безопасных и легких дорог!

Сергей ВИННИКОВ, глава КМР,  
Владимир ЛУКИНОВ,  
глава администрации КМР.



«Мне часто приходится ездить на маршрутках. На маршруте №4 работает водителем Валерик Чилингарян. Это отзывчивый, внимательный, вежливый человек. Всегда с готовностью выполнит просьбу пассажиров. Увидев, что люди бегут к автобусу, вернётся назад, чтобы взять опоздавших. Если кто-то хочет расплатиться крупной купюрой, никогда не выразит недовольства: мол, сдачи нет или искать долго. Его автобус всегда полон пассажиров. Видимо, многие предпочитают ездить с ним. От него веет теплом, и в автобусе царит атмосфера дружелюбия. При выходе всегда сплыши предупреждение: «Осторожно». Из автобуса я всегда выхожу в приподнятом настроении. По дороге с Валерием здороваются многие пешеходы и проезжающие водители. Создается впечатление, что его знает весь город».

Такое письмо прислали в редакцию жительница Ново-павловска В. Сухина. Не будем

утверждать «за весь» город, а мы с Валерием Ваниковичем познакомились.

Родился он в Армении, но уже четверть века живёт здесь. Его водительский стаж приближается к 20 годам. По новопавловскому маршруту №4 он ездит год. «Пять дней в неделю, с пяти утра и до шести вечера. Практически без перерыва, если не считать тех минут, что автобус стоит на конечной остановке. Изо дня в день по одному и тем же улицам», – думала я и приходила в ужас: наверное, во время отпуска «баранку» и видеть не хочется!

«Ничего подобного! – улыбается Валерик Чилингарян. Кстати, улыбка у него действительно очень располагающая и с лица почти не сходит. – Наоборот, в воскресенье жду – не дожусь, когда понедельник придёт. Когда любишь свою работу, она не на досада».

За что же он так её любит, эту работу? По его словам – за общение с людьми. Люди, гово-

рит он, очень доброжелательные и открытые. Многих он уже знает, знает, где они садятся, где выходят, даже – в каком доме живут. «Особенно бабушки замечательные! Сидут рядом, я еду – они рассказывают. Интересно! Да ещё беспокоятся обо мне: «Сынок, ты кушал?» То грушей угостят, то яблоком. Молодцы вообще! Я им очень благодарен».

Не менее тепло говорит он о колективе, в котором работает. По его словам, и водители, и диспетчер – как одна большая дружная семья. Надо – обязательно поддержат, помогут. И начальство не обижает, ремонт автобуса (машина шесть лет) и любые другие проблемы берёт на себя.

Есть у В. Чилингаряна и своя семья, «отдельная»: жена и сын. Артём хоть водительское ремесло профессией и не выбрал – он учится на юриста, – но права получил и машину водит с удовольствием.

Оксана ВОРОПАЕВА.

◆ 69 годовщина освобождения Северного Кавказа

## Отстояли родные края

В этом году мы отмечаем 69-ю годовщину освобождения Северного Кавказа от немецко-фашистских захватчиков. По тому случаю в отделении дневного пребывания собрались ветераны, чью грудь, наряду с другими наградами, украшает медаль «За оборону Кавказа».

Город Новопавловск представлял двое. Иван Онищенко брал с боями так называемую «Голубую линию», освобождал Краснодарский край. Пётр Валюженко не только обороны родные края, но и освобождал их, сражался с бандами в горах. Был он командиром миномётного расчёта, а демобилизовался аж в 1951-м году.

Множество боевых наград у зольчанина Михаила Литовкина. Тут и орден Отечественной войны, и две медали «За отвагу», столько же – «За боевые

заслуги», «За взятие Варшавы», Праги, Будапешта, «За победу над Германией». Окончив школу, он в первые же дни войны добровольцем ушёл на фронт. В августе 1942-го курсантов по тревоге подняли на оборону Минеральных Вод. Отсюда, с Кавказа, его боевой путь пролёг до Праги. Освобождал Сталинград.

Троє ветеранов приехали из станицы Марьинской. Алексей Жидов был призван первого октября 1943-го. Снайпер-пулемётчик. Оборонял Кавказ, Крым, участвовал в ликвидации бандформирований. В декабре 1941-го был призван Пётр Матвиенко. Освобождал Северный Кавказ, Украину. В мирное время был награждён знаком «Ударник десятой пятилетки». Раиса Билетова попала на фронт в 1942-м. Была санинструктором,

телефонисткой. Войну закончила в августе 1945-го.

В марте 1942-го началась война и для Марии Чижик. Была она и поваром, и связисткой. Освобождала Эльхотово, Орджоникидзе, Ростов-на-Дону. Вместе с ней из посёлка Комсомольск прибыл Николай Волков. В годы войны – разведчик стрелковой разведки. Прошёл с боями Кавказ, Украину, Чехословакию, Польшу. Окончил войну Германии. Награждён орденами Славы и Красной Звезды, медалью «За отвагу».

Ветеранов приветствовали ребята из детского сада «Берёзка» и воспино-патриотического клуба «Патриот». О значении побед на Северном Кавказе говорил председатель Совета ветеранов района Михаил Андриенко. От Совета он вручил фронтовикам памятные сувениры.

Елена ГОЛОВАЧ.

◆ Живи, лес!



## Посади дерево сам

20 октября по всей стране прошла Всероссийская акция «Живи, лес!». Её цель – привлечь внимание общественности к сохранению зелёных лёгких нашей планеты. Прошла акция и у нас в районе.

Кировский лесхоз выделил саженцы молодых деревьев экологического центру, школе и администрации поселка Фазаного. В результате в посёлке был заложен сквер из катальпы возле Дома культуры, а на территории школы и экологического центра появились юные берёзки. Кроме того, в школе прошли тематические уроки, а дети рисовали на тему «Живи, лес!».

Наконец, все работники Кировского лесхоза и Георгиевского лесничества вышли на грандиозный субботник. На всей территории лесного фонда были ликвидированы стихийные свалки и горы мусора. Надеемся, что все кировчане перестанут сорить и губить деревья.

Ольга ДОМАНИНА,  
инженер по лесовосстановлению.

◆ Письмо в газету

## В наш дом постучалась беда...

Здравствуйте! Пишет вам мама Неклецова Коли. Проживаем мы в станице Советской.

10 марта 2012 года в наш дом постучалась беда. С моим сыном случился несчастный случай, он получил многочисленные ожоги 2,3,4 степени тяжести от электри-

ческого разряда. Врачи боролись за жизнь и здоровье моего сына. Но ему требовалось лечение в специализированной клинике. На тот момент я не знала, что мне делать и кому кричать о своей боли. И как на зло в то время мое материальное положение остав-

ляло желать лучшего. Но Бог нас не оставил и послал нам добрых людей, которые оказали моему ребёнку благотворительную помощь на лечение.

Всем, кто откликнулся на нашу беду огромное спасибо и низкий поклон.

◆ 90 лет ВЛКСМ

## Комсомольская юность моя

29 октября исполняется 90 лет со дня основания Всесоюзного Ленинского Коммунистического союза молодежи – самой массовой общественной молодежной организации в СССР.

Накануне этой даты я побывал в гостях у члена Совета ветеранов Любови Петровой и задал ей несколько вопросов о комсомоле. Любовь Константиновна шестьдесят четыре года, но она до сих пор хранит светлую память о своей комсомольской юности.

— Скажите, что для вас значил комсомол?

— Прежде всего ответственность в причастности к управлению страной, ведь следующий шаг – и мы коммунисты. Я ощущала себя членом большой организации, к тому же это было очень престижно.

— Чем вам запомнились эти годы?

— Разной общественной деятельностью, конференциями, слётами, но одно из самых ярких событий – это само вступление в ВЛКСМ. Это было в посёлке Тумак Астраханской области, в 1963 году. Мне тогда исполнилось 14 лет. Мой старший товарищ и наставник Михаил Балашов и мой классный руководитель Валентина Ивановна Акимова помогали мне пройти своеобразный «квестинг» или отбор, ведь в комсомол принимали не всех, а инициативных. Нужно было заслужить этот почет – быть комсомолкой. Подготовка была очень серьёзная! Я долго заучивала устав, решения партийных съездов, имена руководителей советской партии. Мой труд был вознаграждён, я получила комсомольский билет и стала самым счастливым четырнадцатилетним подростком в мире!



причинам там не хватало работников. Меня и еще пару моих товарищ, как самых активных, бюро райкома комсомола попросило помочь. Мы с радостью согласились прийти на выручку взрослым, тем более что это было очень интересно. Мы отработали целых три смены. Я была пионерской вожатой и организовывала творческую жизнь ребят. В конце лагерной смены нам заплатили каждому по 35 рублей, это были мои первые деньги, которые я сама заработала!

— По вашему мнению, комсомол был нужен?

— Безусловно! Это была не только идеологическая необходимость, но и занятие для молодёжи. Он занял наш досуг и наши мысли. На первое ме-

сто комсомол ставил не личные, а общественные интересы, именно поэтому все ударные стройки в стране лежали на плечах комсомольцев, начиная от восстановления ДнепроГЭСа, Сталинграда до под-

нятия целины и БАМА. Комсомол за свою историю заслужил шесть правительственные орденов, ни одна организация не может этим похвастаться.

— Как вы думаете, нужен ли комсомол сегодняшней России?

— Думаю, что да. Сейчас молодёжи нечем заняться, кроме как курить и пить по подворотням. Молодым нужна идея, их энергию надо направить в нужное русло. Было бы неплохо создать молодёжную структуру наподобие ВЛКСМ, поскольку от комсомола можно перенять, например, те же самые стройотряды, которые вовлекали молодых в общее дело и вносили весомый вклад в развитие страны.

Беседовал  
Александр МОНАХОВ.

## За воинский долг даже заплатят

Первого октября начался осенний призыв на военную службу. В ближайшие три месяца военкоматы России отправят в войска чуть более 140 тысяч парней – это более чем на 15 тысяч меньше весеннего набора. Из Кировского района уйдут служить 107 человек, весной было призвано 129.

О том, как нынешней осенью военком-

аты будут оповещать будущих солдат, и о других нюансах призывающей работы нам рассказали председатель призывающей комиссии Кировского района, заместитель главы администрации района Сергей ТЕНИЩЕВ и начальник отдела военного комиссариата Ставропольского края по Кировскому району Роман БЕЛЬИЙ.

— Сергей Викторович, читатели нашей газеты спрашивают, должны ли теперь ребята сами приходить за повесткой в военкомат или её им пришлют по почте?

— Депутаты Госдумы предлагают ввести новый порядок оповещения граждан о прибытии на призывающую комиссию. Предлагалось, чтобы призывники сами приходили в военный комиссариат в течение двух недель после начала призывающей компании. Пока эта инициатива ещё не обрела форму закона. Если её утвердят, значит, будем работать в рамках этой нормативно-правовой базы. Думаю, что хуже от принятия такого предложения не станет.

— Но в осенний призыв всё останется по-старому?

— Конечно. Повестки призывающим по-прежнему рассыпают по почте либо вручают по месту жительства. Делают это сотрудники военкомата либо инспекторы военно-учётных столов сельских администраций.

— Сейчас много говорят о необходимости поднять престиж солдатской службы. Тем, кто прошёл армию, предлагают предоставить гранты на учебу в вузах, продвигать их по государственной службе. Как вы думаете, это привлечёт ребят в казарму?

— Ну, уж точно – не отпугнёт. Какие-то преференции для бывших солдат обязательно нужны. И они уже есть. Например, внеконкурсное поступление в вузы. Другое дело, что эта практика не всегда и не везде работает. Я полагаю, всё, что делается в

интересах государства и военной службы и не противоречит нормативно-правовой базе, имеет право на жизнь.

— Роман Николаевич, планируется ли проведение полицейских рейдов, в ходе которых ребят хватают дома и на улицах и под охраной ведут в военкоматы? Это вообще законно?

— По закону никаких «облав» быть не должно, и в Кировском районе таких не проводилось никогда. Но есть чёткий порядок в отношении так называемых уклонистов. В том случае, если молодой человек скрывается от призыва на военную службу, принимаются меры по его розыску.

Для этого должно быть, как минимум, заведено дело об административном правонарушении и дано поручение полиции найти конкретного гражданина. Если на уклониста возбуждено уголовное дело, то его могут объявить во всероссийский розыск.

— Конкретный вопрос: имеет ли право полицейский остановить молодого человека и потребовать, чтобы тот показал ему студенческий, военный билет или справку из вуза?

— Если у полицейского есть «кориентировка» на уклониста и этот парень подходит под его описание, то такая проверка возможна. Вообще сотрудники правоохранительных органов действуют в рамках своих полномочий. Это касается не только призывающих, но всех граждан. Когда, к примеру, на соседней улице кого-то ограбили и объявлен план «Перехват», то проверка у подозрительных прохожих паспортов с регистрацией, других документов – вполне законная процедура. Но для розыска уклонистов, повторюсь, полиция должна иметь соответствующее поручение военного комиссариата.

Надеемся, эта информация пригодится призывающим «осени-2012». Что же касается правил их отправки в армию, здесь существенных изменений за последние полгода не произошло. Всем ребятам предстоит медкомиссия, решение которой они вправе обжаловать, в том числе в суде.

Решение, кому и где служить, объявляет призывающая комиссия. Причём женатые новобранцы и ребята, чьи родители вышли на пенсию, могут рассчитывать на солдатскую жизнь поблизости от дома. Студентов очных отделений вузов, имеющих государственную аккредитацию, и аспирантов в солдаты не забирают. А вот их коллегам с заочными и вечерними отделениями воинскую повинность придётся отбыть.

За свою военную службу призывающие «осени-2012» будут ежемесячно получать две тысячи рублей при прохождении службы на территории России. А у призывающих, которые отправятся служить за пределы государства – в Украину, Армению, Южную Осетию, Абхазию – денежное довольствие составит более десяти тысяч. Деньги им будут перечисляться на именные банковские карты, которые призывающие получат на сборном пункте перед отправкой в войска.

## Дайте срочно паспорт!

Отделение управления Федеральной миграционной службы по Ставропольскому краю в Кировском районе обслуживает свыше 70 тысяч человек – то есть всё население района. В миграционную службу каждый обращается хотя бы несколько раз в жизни: прописаться, выписаться, получить паспорт, простой и заграничный. Так что работы хватает. Отсюда и первый вопрос к начальнику отделения Олегу ОВЧАРЕНКО:

— Что делаете с очередями? Помню, пару лет назад такие стояли, хвост на улице располагался.

— Это было пару лет назад. Сегодня работа построена так, чтобы исключить очереди и многократное хождение в отделение. Для этого приняли ряд простых, но эффективных мер. Во-первых, довели до граждан полный перечень необходимых документов. У нас оформлены большие стенды, там всё подробно расписано, какие документы для чего нужны. Во-вторых, изменили график приема. Стабильно рабочие дни – вторник и пятница, в эти дни принимаем с 13.45 до восьми вечера. В среду и четверг – с девяти утра до 16.00. У нас даже перерыв на обед сократился: с часу до часу 45-ти. «Главающие» дни – суббота и понедельник. Ну тут тоже несложно приспособиться: если в понедельник мы работали, значит, в субботу не будем, и наоборот. В эти дни приём с девяти утра до трёх часов дня. Да и график приема на месяц вперед расписан и расположен прямо на входной двери. Наконец, введен

телефон предварительной записи. Набираете 5-26-11 и заранее записываетесь на удобное для вас время.

— И что, жить сразу стало легче?

— Если бы. К сожалению, доступность информации и отсутствие очередей решают не все проблемы. Похоже, есть люди, которые и сами без лишних проблем жить не могут, и другим их создают. Прежде всего это те, кто по каким-то причинам умудряются не получить паспорт до 18 лет. Именно умудряются, иного слова не подберёшь: за четыре года не получить паспорт, основной документ каждого гражданина! Приводят в оправдание какие-то отговорки: то времени у них нет, то денег. Каких денег? Неужели за четыре года нельзя собрать 200 рублей на уплату госпошлины? А потом: о, паспорт понадобился! Прибегают и требуют: дайте срочно. А срочно не бывает. К примеру, недавно пришла молодая женщина. Она только на восьмом месяце беременности вспомнила, что у неё нет паспорта. Теперь просит: «Мне рожать завтра, дайте

паспорт». Но ведь порядок выдачи не нами придуман.

— И что, до 18 и после он сильно различается?

— Ощущимо. В 14 лет паспорт получить гораздо проще. Нужен небольшой перечень документов, которые легко собрать. Это свидетельство о рождении, паспорта родителей, свидетельство о заключении или расторжении брака, сведения о проживании на территории Российской Федерации на шестое февраля 1992 года и квитанция об уплате государственной пошлины. И в течение десяти дней паспорт готов. После 18 лет выдача паспорта имеет совершенно другую процедуру и усложняется в разы. Увеличивается и срок, теперь он составляет до двух месяцев.

— Сегодня всё большую популярность набирают электронные услуги, предоставляемые через Интернет. Вы тоже такое практикуете?

— Естественно. Все бланки можно совершенно бесплатно заполнить как в физике отделения, так и на сайте [www.ososlugi.ru](http://www.ososlugi.ru). Если вы «продвинутый пользователь», можете воспользоваться этим сайтом для получения услуги в электронном виде. В частности, таким образом можно зарегистрироваться по месту жительства, получить паспорт. Но следует заметить: это не освобождает заявителя от личного посещения Федеральной миграционной служ-



бы. Прийти всё равно придётся: сначала чтобы предоставить оригиналы документов, потом – чтобы получить желаемое.

— Говорят, оформить прописку по месту жительства сейчас снова можно в сельсовете?

— Абсолютно верно. В настоящее время для регистрации по месту жительства или месту пребывания нужно обращаться в свой сельсовет, то есть непосредственно по месту жительства. Ехать в районный центр совершенно не обязательно.

— Олег Валерьевич, а с чем чаще всего сегодня обращаются?

— Как ни странно, многие оформляют заграничные паспорта. Отдых за границей становится всё доступнее и популярнее, вот и

оформляют. Тем, кто собирается это делать, могу сразу подсказать, что нужно для паспорта нового поколения. Это ваш российский паспорт, свидетельство о браке, если он есть, трудовая книжка. Для мужчин до 27 лет – справка из военкомата установленного образца. Ну и квитанция об оплате госпошлины (она составляет две с половиной тысячи рублей) и фотографии. Если едут с детьми, то ещё свидетельство о рождении и паспорт, если имеется. Пошлина для детей до 14 лет – 1200 рублей. Назову также телефоны, по которым можно обратиться с любыми вопросами. Это 5-10-91, уже упомянутый 5-26-11 и мой: 5-26-10.

ОЛЬГА МАЛАХОВА.

## ПРОГРАММА ТЕЛЕПЕРЕДАЧ с 29 октября по 4 ноября

Понедельник, 29

1 канал  
5.00, 8.00, 12.00, 15.00, 18.00,  
0.00 Новости  
6.05 «Доброе утро»  
9.20 «Жить здорово!» (12+)  
10.25 «Центральная закупка»  
10.55 «Модный приговор»  
12.20 «Время обедать!»  
13.00 «Дешево и сердито» (16+)  
14.00 Другие новости  
14.25 «Понять. Простить» (12+)  
15.15 Т/с «Убойная сила» (16+)  
17.00 Т/с «Неравный брак» (16+)  
18.00 «Давай поженимся!» (16+)  
19.00 «Пусть говорят» (16+)  
21.00 «Время»  
21.30 Т/с «Мосгаз» (16+)

23.15 «Вечерний Ургант» (16+)  
0.10 Т/с «Без свидетелей» (16+)

**Россия 1**  
5.00 «Утро России»  
6.07, 6.35, 6.07, 6.35, 7.07, 7.35,  
8.07, 8.35, 11.30, 14.30, 17.30,  
19.40 Вести края  
9.00 «1000 мелочей»  
9.45 «О самом главном»  
10.30 Т/с «Кулагин и партнеры» (12+)  
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести  
11.50 Т/с «Тайны следствия» (12+)  
12.00 «Все будет хорошо!» (12+)  
13.00, 16.45 Дежурная часть  
14.00 Т/с «Ефросинья. Таинства любви»  
15.00 «Кровинушка»  
17.00 Т/с «Ангелы» (12+)  
20.30 «Спектакль «Борис Годунов»

лыши»  
20.40 «Прямой эфир» (12+)  
21.30 Т/с «Дело следователя Никитина» (12+)  
22.20 Т/с «Самара» (12+)

**Россия К**  
7.00 «ЕвроНьюс»  
10.00 «Наблюдатель»  
11.15 Х/ф «Клуб самоубийц, или Приключения титулованной особы»  
12.25, 13.30, 17.20, 18.35, 20.45,  
22.00, 23.35, 0.40 Док. фильмы  
12.40 «Линии жизни»  
13.00 «Театральная летопись»  
14.25, 21.25 «Академия»  
15.10 «Пешком...»  
15.40, 19.30, 23.30 Новости культуры  
15.50 Спектакль «Попечитель»  
17.05 Выдающиеся музыканты XX века  
18.20 «Важные вещи»

18.20 «Важные вещи»  
19.45 «Главная роль»  
20.05 «Стихи. Не скучная классика...»  
22.15 «Тем временем»

**НТВ**  
8.55 «НТВ утром»  
8.55 Т/с «Возвращение Мухтара» (12+)  
9.30, 16.30, 18.30 ЧП  
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.15 Сегодня  
10.20 «Кинут же люди!»  
10.55 «До суда» (16+)  
12.00 Суд присяжных (16+)  
13.25 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+)  
16.25 «Прокурорская проверка» (16+)  
17.40 «Говорим и показываем» (16+)  
19.30 Т/с «Братаны-3» (16+)  
21.25 Т/с «Питтицикий. Глава

21.15 «Правила угона» (16+)  
23.35 Т/с «Правила угона» (16+)

**ТВЦ**  
6.00 «Настроение»  
8.35 Х/ф «Дети понедельника» (12+)  
10.20, 15.10, 17.55 Петровка, 38 (16+)  
10.40 Ток-шоу «Врачи» (12+)  
11.30, 14.30, 17.30, 19.50, 23.50 События  
10.20 «Кинут же люди!» (16+)  
10.55 «До суда» (16+)  
12.00 Суд присяжных (16+)  
13.25 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+)  
16.25 «Прокурорская проверка» (16+)  
17.40 «Говорим и показываем» (16+)  
19.30 Т/с «Братаны-3» (16+)  
21.25 Т/с «Питтицикий. Глава

21.15 «Правило угона» (16+)  
23.35 Т/с «Правила угона» (16+)

**Би-биг**  
18.40 «Право голоса» (16+)  
20.15, 21.15 Док. фильмы  
21.55 Т/с «Беглец» (16+)  
0.25 Х/ф «Горбун» (16+)

(16+)  
18.00 «Любовь 911» (16+)  
17.00 Т/с «Сладких» (16+)  
18.00 «Штурм сознания» (16+)  
20.00 «Военная тайна» (16+)  
23.00 «Специальный проект» (16+)

**REN TV**  
6.00 Мультфильмы (6+)  
5.20 «По закону» (16+)  
6.00 «В час пик» (16+)  
6.30 «Загадки Вселенной» (16+)  
7.00 «Чистая работа» (16+)  
8.30, 12.30, 17.30, 19.30, 22.30 «24» (16+)  
9.00, 13.00 «Званый ужин» (16+)  
11.45 «Деловая Москва»  
15.30 Мультфильмы  
15.40 «Треугольники» (16+)  
16.30 Т/с «Секретные поручения» (16+)  
11.00 «Какие люди!» (16+)  
12.00, 19.00, 22.00 «Экстренный вызов» (16+)  
15.00 «Семейные драмы» (16+)  
20.00 «Любовь 911» (16+)  
20.15 Д/ф «Самосуд. Око за

18.00 «Штурм сознания» (16+)  
20.00 «Территория заблуждений» (16+)  
23.00 Х/ф «Шаг вперед» (16+)

**TNT**  
7.00, 7.35, 8.00, 8.30, 8.55, 9.25, 9.55,  
9.55, 10.20, 10.50 Мультфильмы (12+)  
11.10 Т/с «Женская лига» (16+)  
11.40 Х/ф «Ослепленный желаниями» (16+)  
13.30, 19.00, 20.30 Т/с «Универ» (16+)  
14.00, 19.55 «Информбюро»  
14.30, 23.00 «Дом-2» (16+)  
16.30, 18.30, 20.00 Т/с «Интерны» (16+)  
17.30 Т/с «Реальные паданы» (16+)  
19.30 СИФ  
21.00 Х/ф «Ослепленный желаниями» (16+)

Вторник, 30

1 канал

5.00, 8.00, 12.00, 15.00, 18.00,  
0.00 Новости  
5.05 «Доброе утро»  
9.20 «Жить здорово!» (12+)  
10.25 «Центральная закупка»  
10.55 «Модный приговор»  
12.20 «Время обедать!»  
13.00 «Дешево и сердито» (16+)  
14.00 Другие новости  
14.25 «Понять. Простить» (12+)  
15.15 Т/с «Убойная сила» (16+)  
17.00 Т/с «Неравный брак» (16+)  
18.00 «Давай поженимся!» (16+)  
19.00 «Пусть говорят» (16+)  
21.00 «Время»  
21.30 Т/с «Мосгаз» (16+)

23.30 «Вечерний Ургант» (16+)  
0.20 Т/с «Без свидетелей» (16+)

**Россия 1**  
5.00 «Утро России»  
6.07, 6.35, 6.07, 6.35, 7.07, 7.35,  
8.07, 8.35, 11.30, 14.30, 17.30,  
19.40 Вести края  
9.00 «1000 мелочей»  
9.45 «О самом главном»  
10.30 Т/с «Кулагин и партнеры» (12+)  
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести  
11.50 Т/с «Тайны следствия» (12+)  
12.00 «Все будет хорошо!» (12+)  
13.00, 16.45 Дежурная часть  
14.00 Т/с «Ефросинья. Таинства любви»  
15.00 «Кровинушка»  
17.00 Т/с «Всегда говори «Всегда-Б» (12+)

20.30 «Спокойной ночи, мышь!»  
20.40 «Прямой эфир» (12+)  
21.30 Т/с «Дело следователя Никитина» (12+)  
22.20 Т/с «Самара» (12+)

**Россия К**  
6.30 «ЕвроНьюс»  
10.00 «Наблюдатель»  
11.15 Х/ф «Клуб самоубийц, или Приключения титулованной особы»  
12.25, 13.30, 18.35, 20.45, 22.00 Док. фильмы  
12.40 «Линии жизни»  
13.25 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+)  
15.40, 19.30, 23.30 Новости культуры  
15.50 Спектакль «Попечитель»  
17.05 Выдающиеся музыканты XX века  
18.20 «Важные вещи»

19.45 «Главная роль»  
20.05 «Бласти факта»  
22.15 «Игра в бисера»  
23.30 Х/ф «Дневник его жены»

**НТВ**  
8.55 «НТВ утром»  
8.35 Т/с «Возвращение Мухтара» (12+)  
9.30, 16.30, 18.30 ЧП  
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.15 Сегодня  
10.20 «Профессия - репортер» (16+)  
10.55 «До суда» (16+)  
12.00 Суд присяжных (16+)  
13.25 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+)  
16.25 «Прокурорская проверка» (16+)  
17.40 «Говорим и показываем» (16+)  
19.30 Т/с «Братаны-3» (16+)  
21.25 Т/с «Питтицикий. Глава

21.15 «Правила угона» (16+)  
23.35 Т/с «Правила угона» (16+)

**ТВЦ**  
6.00 «Настроение»  
8.35 Х/ф «Срок давности» (12+)  
10.20, 15.10, 17.55 Петровка, 38 (16+)  
10.35 Ток-шоу «Врачи» (12+)  
11.30, 14.30, 17.30, 19.50, 23.50 События  
10.20 «Попытка Веры» (12+)  
10.55 «Ро-жизнь» (12+)  
14.45 «Деловая Москва»  
15.30 Мультфильмы  
15.40 «Треугольники» (16+)  
16.30 Т/с «Секретные поручения» (16+)  
11.00 «Какие люди!» (16+)  
12.00, 19.00, 22.00 «Экстренный вызов» (16+)  
15.00 «Приглашают Борис Нот-

шев» (16+)  
18.40 «Право голоса» (16+)  
20.15, 21.15 Док. фильмы  
21.55 Т/с «Беглец» (16+)  
0.25 Х/ф «Горбун» (16+)

18.00 «Штурм сознания» (16+)  
20.00 «Территория заблуждений» (16+)  
23.00 Х/ф «Шаг вперед» (16+)

**REN TV**  
6.00 Мультфильмы (6+)  
5.30 «По закону» (16+)  
6.00 «В час пик» (16+)  
6.30 «Загадки Вселенной» (16+)  
7.30 «Территория заблуждений» (16+)  
8.30, 12.30, 17.30, 19.30, 22.30 «24» (16+)  
9.00, 13.00 «Званый ужин» (16+)  
11.10 Т/с «Кинская лига» (16+)  
11.40 Х/ф «Лицензия на брак» (16+)  
13.30, 19.00, 20.30 Т/с «Универ» (16+)  
14.00 «Информбюро» (16+)  
14.30, 23.00 «Дом-2» (16+)  
16.30, 18.30, 20.00 Т/с «Интерны» (16+)  
17.30 Т/с «Реальные паданы» (16+)  
19.30 СИФ  
21.00 Х/ф «Война невест» (16+)

18.00 «Семейные драмы» (16+)  
16.00 «Любовь 911» (16+)  
17.00 Т/с «Сладких» (16+)  
18.00 «Штурм сознания» (16+)  
20.00 «Специальный проект» (16+)  
23.00 Х/ф «Остров Нику» (16+)

**TNT**  
7.00, 7.35, 8.00, 8.30, 8.55, 9.25, 9.55,  
10.20, 10.50 Мультфильмы (12+)  
8.15, 14.15, 19.55 «Информбюро»  
11.10 Т/с «Женская лига» (16+)  
11.40 Х/ф «Бойня невест» (16+)  
13.30, 19.00, 20.30 Т/с «Универ» (16+)  
14.00 «Информбюро» (16+)  
14.30, 23.00 «Дом-2» (16+)  
16.30, 18.30, 20.00 Т/с «Интерны» (16+)  
17.30 Т/с «Реальные паданы» (16+)  
19.30 СИФ  
21.00 Х/ф «Война невест» (16+)

Среда, 31

1 канал

5.00, 8.00, 12.00, 15.00, 18.00,  
0.00 Новости  
5.05 «Доброе утро»  
9.20 «Жить здорово!» (12+)  
10.25 «Центральная закупка»  
10.55 «Модный приговор»  
12.20 «Время обедать!»  
13.00 «Дешево и сердито» (16+)  
14.00 Другие новости  
14.25 «Понять. Простить» (12+)  
15.15 Т/с «Убойная сила» (16+)  
17.00 Т/с «Неравный брак» (16+)  
18.00 «Давай поженимся!» (16+)  
19.00 «Пусть говорят» (16+)  
21.00 «Время»  
21.30 Т/с «Мосгаз» (16+)

21.30 Т/с «Мосгаз» (16+)  
22.30 «Вечерний Ургант» (16+)  
0.20 Т/с «Без свидетелей» (16+)

**Россия 1**  
5.00 «Утро России»  
6.07, 6.35, 6.07, 6.35, 7.07, 7.35,  
8.07, 8.35, 11.30, 14.30, 17.30,  
19.40 Вести края  
9.00 «1000 мелочей»  
9.45 «О самом главном»  
10.30 Т/с «Кулагин и партнеры» (12+)  
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести  
11.50 Т/с «Тайны следствия» (12+)  
12.00 «Все будет хорошо!» (12+)  
13.00, 16.45 Дежурная часть  
14.00 Т/с «Ефросинья. Таинства любви»  
15.00 «Кровинушка»  
17.00 Т/с «Всегда говори «Всегда-Б» (12+)

20.30 «Спокойной ночи, мышь!»  
20.40 «Прямой эфир» (12+)  
21.30 Т/с «Дело следователя Никитина» (12+)  
22.20 Т/с «Самара» (12+)

**Россия К**  
6.30 «ЕвроНьюс»  
10.00 «Наблюдатель»  
11.15 Х/ф «Клуб самоубийц, или Приключения титулованной особы»  
12.25, 13.30, 18.35, 20.45, 22.00 Док. фильмы  
12.40 «Линии жизни»  
13.25 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+)  
15.40, 19.30, 23.30 Новости культуры  
15.50 Спектакль «Попечитель»  
17.05 Выдающиеся музыканты XX века  
18.20 «Важные вещи»

20.05 «Абсолютный слух»  
22.15 «Магия юно»  
23.30 Х/ф «Полторы комнаты, или Сентиментальное путешествие на Родину»

**НТВ**  
8.55 «НТВ утром»  
8.35 Т/с «Возвращение Мухтара» (12+)  
9.30, 16.30, 18.30 ЧП  
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.15 Сегодня  
10.20 «Профессия - репортер» (16+)  
10.55 «До суда» (16+)  
12.00 Суд присяжных (16+)  
13.25 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+)  
16.25 «Прокурорская проверка» (16+)  
17.40 «Говорим и показываем» (16+)  
19.30 Т/с «Братаны-3» (16+)  
21.25 Т/с «Питтицикий. Глава

21.15 «Правила угона» (16+)  
23.35 Т/с «Правила угона» (16+)

**ТВЦ**  
6.00 «На

Воскресенье, 4

**1 канал**  
 6.00, 10.00, 12.00, 18.00 Новости  
 6.10 Х/ф «Первый троллейбус» (12+)  
 8.00 Х/ф «Дорогой мой человек» (12+)  
 10.15 Х/ф «Мужики» (12+)  
 12.15 Х/ф «Офицеры» (12+)  
 14.10 Х/ф «Бокал для двоих» (12+)  
 16.55 «Боги социализма» (10+)  
 18.20 Х/ф «Август восьмого» (16+)  
 21.00 «Время»  
 21.20 Х/ф «Бриллиантовая рука» (12+)  
 23.15 Х/ф «Пассажирка» (16+)  
 1.05 Х/ф «Не отпускай меня» (16+)

**Россия 1**

5.25 Х/ф «Миминя» (12+)  
 7.20 «Вся Россия»  
 7.30 «Сам себе режиссер»  
 8.20 «Сmekопанорама»  
 8.50 «Утренняя почта»

9.30 «Сто к одному»  
 10.20, 14.20 Вести края  
 11.00, 14.00 Вести  
 11.10, 14.30 Х/ф «Лекарство для бабушки» (12+)  
 15.15 Фильм «Русская смута. История болезни»  
 16.20 «Измайлловский парк»  
 18.15 «Битва хоров»  
 20.00 Вести недели  
 20.35 Х/ф «Шпион» (16+)  
 23.30 Х/ф «Елена» (16+)

**Россия К**

6.30 Европлюс  
 10.00 «Библейский скандал»  
 10.35, 23.45 Х/ф «Минин и Пожарский»  
 12.20 «Легенды мирового кино»  
 12.50 Мультифильмы  
 13.50 Док. фильм  
 14.45 «Пророк в своем Отчестве»  
 14.45 «Что делать?»  
 15.15 Концерт «Гимны и марши России»  
 17.40 «Островы»  
 18.20 Х/ф «Время желаний»  
 20.00 «Большой балет»

22.10 Р. Флеминг Г.Д. Харростовский в фильме «Музейный Одиссея в Петербурге»

**НТВ**

5.45 Х/ф «И снова Анисон» (12+)  
 7.00 Т/с «Супруги» (16+)  
 8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сюжеты (16+)  
 8.15 «Русское лето»  
 8.45 Их привыки  
 9.25 Едим дома  
 10.20 «Бывает же такое» (16+)  
 10.55 «Еда без правил»  
 12.00 «Дачный отстав»  
 13.20 Футбол. ЦСКА - «Локомотив»  
 15.30, 19.25 Т/с «Брат за брата» (16+)  
 22.45 Х/ф «Шалито-шоу» (16+)  
 0.55 Т/с «Погони за тенью» (16+)

**ТВЦ**

6.00 Х/ф «Мария-искусница» (12+)  
 7.20 Х/ф «Отцы и дяды» (12+)  
 9.00 Д/ф «Мистер Икс: российский» (16+)

Всё включено.  
без переплат.

Оконный комбинат  
**СВЕТОЧ**  
www.vetochok.ru  
vetochok@mail.ru

Официальный партнер



г. Новопавловск,  
ул. Красная, 10-3 (р-н Казачьего рынка)  
тел. 8(962) 005-15-50

Хотите стать дипломатом?  
8(928) 321-39-01

ООО «ДОМ-СТРОЙ» предлагает вам полный спектр КРОВЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ: профнастил, металлическая черепица в любой цветовой гамме и все комплектующие для крыши, а также ДОСКУ ОБРЕЗНУЮ, ОБЛИЦОВОЧНЫЙ КИРПИЧ, ТРОТУАРНУЮ ПЛИТУ.

Мы рады сообщить вам, что на весь осенний период у нас действует ГИБКАЯ СИСТЕМА СКИДОК - 5-10%.

При заказе материала полностью из крыши доставка бесплатная!

Производим замеры крыши (бесплатно), выполняем работы любой сложности качественно и с гарантией.

Если у вас не хватает средств на замену кровли, вы можете оформить КРЕДИТ!!!

Обращаться: г. Новопавловск, ул. Шоссейная, 5 «а» (промзона).  
Телефон: (8-879-38) 2-27-11; 8-906-477-33-56. (2-2, № 675)**ОКНА БЕРТА****BERTA**

100%

**ГАРАНТИЯ  
КАЧЕСТВА**

ОПАСАЙТЕСЬ ПОДДЕЛОК

www.okna-berta.ru

**(928) 963-73-53**

НОВОПАВЛОВСК, УЛ. КУРСКАЯ, 116

(44- № 771)



Продается КУРИЦА-МОЛОДКА породы «Ломан-Браун»

(мясо-яичного направления). Доставка на дом. Обращаться в любое время по телефонам: 8-928-633-35-73; 8-963-384-56-63; 8-(879-51)-36-4-19.

Свидетельство №31026252870031

(2-15, № 712)

Учредитель: ГУП СК «Издательский дом «Периодика Ставрополья».

Время подписания в печать по графику - в 14.00.  
Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций. Управление по Ставропольскому краю. Регистрационное свидетельство: ПИ №ТУ 26-00305 от 23 декабря 2010 года.

Газета выходит по средам и субботам.

Отпечатано в ГУП СК «Издательский дом «Периодика Ставрополья», адрес: 356240, г. Михайловск, ул. Ленина, 154.

**Поздравление**

От всего сердца поздравляем нашего дорогого и любимого мужа, папу и дедушку Виктора Яковлевича ГОРБАЧЕВА, с 60-летием!

В твой юбилей хотим тебе поздравить, Здоровья и удачи пожелать, За доброту сказать «Спасибо». И за любовь, что нам спешишь отдать. Нам так тепло с тобою рядом, И пусть твой долголетие длится век. Для нас ты - твердая опора, Наш самый близкий и любимый человек. Любящие тебя жена, дети и внуки,

г. Новопавловск

30 октября, с 9.00 до 18.00 часов, г. Новопавловск, ДК им. С.М. Романко, обувные марки «Sinta», «Clotilde» ПРЕДСТАВЛЯЮТ ВЫСТАВКУ-ЯРМАРКУ «МИР ЖЕНСКОЙ ОБУВИ». Рассрочка – до 3-х месяцев. Первоначальный взнос – 500 рублей. При себе иметь паспорт. (06640)

Строительная компания г. Сочи набирает на работу вахтовым методом: водители (В,С), крановщиков, трактористов, экскаваторщиков, бульдозеристов, каменщиков, бетонщиков, арматурщиков, монолитчиков, кровельщиков, отделочников, фасадчиков, сварщиков, электриков, сантехников, поваров, охранников, разнорабочих и «самоучек». А также специалистов всех строительных специальностей. З/п сдельная - от 30000 руб. Полный соц. пакет. Питание, проживание предоставляется.

Возрастных ограничений нет. (№ 6721)  
Обращаться с 8.00 до 19.00 в ОТДЕЛ КАДРОВ по тел: +7(862)266-76-80; +7-918-207-15-41; +7-964-947-89-09. БЕЗ ВЫХОДНЫХ.

ОАО «Новопавловскрайгаз»

**ПРЕСС-РЕЛИЗ**

г. Новопавловск

**Вы знаете правила пользования газом?**

Трудно представить комфортную жизнь современного человека без отопления, горячего водоснабжения и возможности приготовить пищу, но кроме неоспоримых благ, необходимо помнить - газ взрывоопасен. С началом нового отопительного сезона специалисты ОАО «Новопавловскрайгаз» еще раз напоминают жителям Кировского района о правилах безопасного пользования газом в быту.

**Уважаемые потребители газа!**

Обязопасьте себя, близких и соседей!

Соблюдайте элементарные правила безопасности:

- ✓ Проверяйте помещение перед включением и во время работы газовых приборов.
- ✓ Не используйте включенные газовые плиты для обогрева помещений.
- ✓ При приготовлении пищи следите, чтобы кипящие жидкости не залпили огонь.
- ✓ Не оставляйте работающие газовые приборы без присмотра.
- ✓ Не пользуйтесь приборами с неисправной автоматикой безопасности.
- ✓ По окончании пользования газом, закрывайте краны на газовых приборах и перед ними.
- ✓ Проверяйте тигу в дымоходе и вентканале перед включением и во время работы приборов с отводом продуктов сгорания.
- ✓ Не проводите самовольной установки, ремонта, замены и перестановки газового оборудования.

Будьте всегда внимательны при пользовании газом, неуклонно придерживайтесь правил эксплуатации газовых приборов – в этом залог безопасности!

**СПРАВКА:** Лица, нарушившие Правила пользования газом в быту, несут ответственность в соответствии со ст. 95.1 Кодекса РФ об административных правонарушениях и ст. 94.02 Уголовного Кодекса РФ.

ПРЕСС-СЛУЖБА ОАО «НОВОПАВЛОВСКРАЙГАЗ».

Специалист по связям с общественностью – Дина ЕЩЕНКО.

Контактный телефон/факс: (87938) 4-32-66

E-mail: nprgaz@npr.stv.ru

(№ 6721)

**ЦентрОбувь**

Сеть обувных магазинов ЦентрОбувь в связи с открытием в г. Новопавловске приглашает на работу:

**СТАРШЕГО ПРОДАВЦА-КАССИРА**  
Жен./Муж., 22-38 лет с опытом работы товароведом, старшим кассиром, знание ККМ. График работы: 5/2, з/пл. 18 000 руб. (белая).

**Продавца-кассира**  
Жен./Муж. 18-37 лет, опыт работы желателен. График работы: 4/2, з/пл. 13 000 руб. (белая). Оформление по ТК РФ. (№ 6720)  
Ждем Ваши резюме на адрес: ksumina@out.centroshop.ru Телефон: 8-909-43-444-55

**ПРОИЗВОДИМ  
перетяжку и  
реставрацию  
мягкой мебели.**  
Телефон: 8-928-718-28-82. (6-6, № 663)

**КУПИМ** золотые изделия б/у (583°) - 900 руб./гр., лом золота по 800 руб./грамм; зубные коронки – 1000 руб./грамм. старые советские значки отличников-ударников. Возможен выезд на дом. Телефоны: 8-962-431-99-32; 8-928-319-94-72. ИНН 260505990; ОГРН – 1102642000350. (12-14, № 612)

Продается  
**КУРЫ-НЕСУШКИ.**  
Доставка бесплатная, без выходных. Телефон: 8-928-759-48-00. (0-4, № 674)

**Молодая семья  
СНИМЕТ ДОМ**  
(со всеми удобствами) в г. Новопавловске на длительное время. Телефон: 8-961-460-52-61. (№ 711)

**ПРОДАЕТСЯ** (2-2, № 725)  
**3-комнатная КВАРТИРА** с евроремонтом в коттедже в г. Новопавловске. Имеются: козырьки, гаряч. жилая летняя кухня, земельный участок. Телефоны: 5-20-61; 8-906-477-33-56.

Продается нежилое помещение с ремонтом и индивидуальным отоплением. в г. Новопавловске, по ул. Кирова, 37/9 (бывшая «Оптика»). Телефон: 8-903-444-66-30. (0-4, № 701)

**Погода** В субботу пасмурно, +7...+18°C. В воскресенье +10...+17°, пасмурно. В понедельник и вторник +6...+18°, малооблачно.

Ответственность за достоверность сведений в публикации и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4.

Телефоны: главный редактор - 2-04-20; отдел писем, рекламы - 2-03-94; корреспондент -

2-27-94; бухгалтер - 5-25-91. E-mail: golosavtomeni@mail.ru

Газета набрана и спертона на компьютерах в редакции газеты «Голос времени».

Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Заказ №2175

Тираж 5099

◆ Сообщает пресс-служба губернатора

# Дмитрий Медведев поставил задачу повысить эффективность механизма сельскохозяйственного страхования в России

Под председательством Премьер-министра России Дмитрия МЕДВЕДЕВА в Москве состоялось заседание Правительства РФ. Оно прошло в расширенном формате с участием руководителей двух регионов - Саратовской области и Ставропольского края, который представил губернатор Валерий ЗЕРЕНКОВ.

Первой темой повестки стало Посоствление в 2012 году сельскохозяйственного страхования с государственной поддержкой.

Открывая ее рассмотрение, Дмитрий Медведев напомнил о серьезном ущербе, который в этом году нанесла стране засуха. Гибель урожая зафиксирована на площади более 5 миллионов гектаров, на поддержку пострадавших хозяйств российский бюджет направил 6 миллиардов рублей. Премьер-министр акцентировал, что у аграриев сейчас имеется современный механизм поддержки в таких ситуациях. Это агрострахование, причем на выгодных для сельхозтоваропроизводителей условиях - когда государство возмещает половину страховой премии. На проведение такой работы в 2012 году

только на федеральном уровне предусмотрено 7 миллиардов рублей. Тем не менее, по словам Председателя российского Правительства, ожидаемый эффект пока не достигнут. В 27 субъектах, среди которых есть и крупные агропромышленные регионы, застраховано менее 10% посевных площадей. В 10 территориях работа по агрострахованию практически не ведется. В этом контексте Дмитрий Медведев акцентировал задачи повышения эффективности использования механизма агрострахования в России.

После выступления основного докладчика - министра сельского хозяйства РФ Николая Федорова - слово было предоставлено руководителям регионов.

Валерий Зеренков отметил, что Ставрополье является осо-

бым с точки зрения ведения сельского хозяйства регионом. Край сочетает на своей территории четыре почвенно-климатических зоны - от полупустынь до увлажненных предгорий. Практически ежегодно аграрный сектор Ставрополья сталкивается со всеми негативными для сельского хозяйства природными явлениями, в том числе градобоем и засухой. В таких условиях, - подчеркнул Валерий Зеренков, - для аграриев естественно стремление снизить свои риски и защитить вложения, сделанные в будущий урожай. Агрострахование является вос требованным механизмом.

Как прозвучало, на Ставрополье ежегодно увеличивается объем бюджетных ассигнований, которые направляются сельхозтоваропроизводителям на возмещение части затрат по страхованию урожая. В 2009 году они составляли 180 миллионов рублей, а в 2011 году - 496 миллионов рублей. В среднем в этот период объем застрахованных сельхозугодий составлял в крае от 30 до 40% посевных площадей. В 2012 году на Ставрополье на господдержку в виде субсидий по агрострахованию предусмотрено

направить 671 миллион рублей. Сейчас застраховано около 1 миллиона гектаров - 30% от площади яровых.

По мнению Валерия Зеренкова, эффективность работы по агрострахованию на Ставрополье можно повысить. Одна из возможностей для этого - установление дифференцированного порога наступления страхового случая для разных регионов страны. В соответствии с действующей нормой выплата страховых при гибели урожая осуществляется лишь тогда, когда утрачено 30% посевов и более. В Ставропольском крае ущерб в таких масштабах наносится крайне редко, так как посевные площади хозяйства достаточно велики. Чаще всего уровень потерь не превышает 15% урожая.

- Прошу рассмотреть возможность уйти от единого подхода, установить различный порог наступления страхового случая для субъектов Российской Федерации с учетом их особенностей. А также - найти возможность страхования сельхозкультур по отдельным полям, - обратился к федеральному Правительству Валерий Зеренков.

Также, по мнению главы Ставрополья, необходимо повысить уровень квалификации региональных экспертов по подтверждению страхового случая и определению размера ущерба. Это важно, чтобы решения о выплатах пострадавшим аграриям принимались быстро и качественно.

Кроме того, Валерий Зеренков озвучил просьбу о создании метеостолов в каждом районе Ставрополья, чтобы усовершенствовать на территории региона прогнозирование климатических угроз.

Предложения губернатора будут проанализированы в федеральном Правительстве.

После заседания состоялась рабочая встреча Дмитрия Медведева и Валерия Зеренкова. Обсуждены вопросы социально-экономического развития Ставрополья, в частности, касающиеся развития мясного животноводства на территории региона, а также реконструкции линии водоснабжения, питающей город Ставрополь и окрестности.

Управление пресс-службы губернатора Ставропольского края.

◆ В Думе Ставропольского края

## Новый взгляд на законы

В Думе Ставропольского края состоялось очередное заседание Молодежного парламента. В нем приняли участие председатель Думы Юрий Белый, первый заместитель председателя краевого парламента Дмитрий Судавцов, председатель комитета Думы по культуре, молодежной политике, физической культуре и средствам массовой информации Елена Бондаренко, заместитель председателя комитета Артур Насонов, члены комитета Кирилл Кузьмин, Игорь Андрющенко, Валерий Назаренко, депутат краевого парламента Валерий Евлахов, представители комитета Ставропольского края по делам молодежи.



В приветственном слове председатель Думы Юрий Белый и депутаты отметили, что ждут от молодых парламентариев интересных и полезных для края законодательных инициатив и рассчитывают, что молодежный парламент станет для ребят стартовой площадкой в дальнейшей работе на благо Ставрополья.

Елена Бондаренко подчеркнула, что время, прошедшее с первого заседания Молодежного парламента, отмечено его активной деятельностью. Парламентарии наладили дружеские связи с детским приютом при Свято-Георгиевском женском монастыре в Предгорном районе

Ставропольского края, активно помогали пострадавшим от наводнения жителям Крымска, работали на Всекавказском форуме «Машук-2012», по итогам которого 6 из 14-ти проектов, представленных на нем членами Молодежного парламента, отмечены грантами. Благодарности в адрес Молодежного парламента за активную помощь в работе поступили от ряда ветеранских организаций края.

В ходе заседания члены Молодежного парламента определились с направлениями работы на ближайшую перспективу.

- Хочу пожелать вам все выше поднимать планку своей работы, а для этого выработать четкий

план дальнейших действий, работать системно и продуманно, - пожелала молодым парламентариям Елена Бондаренко.

Накануне председатель краевого Молодежного парламента Сергей Чернышов принял участие в заседании Общественной молодежной палаты (Молодежного парламента) при Государственной Думе Федерального Собрания Российской Федерации, где обсуждались законотворческие проекты подрастающего поколения парламентариев не только в области молодежной политики, но и в иных сферах социально-экономической жизни страны.

Пресс-служба Думы Ставропольского края.

## Отчет и инициативы



Под председательством Юрия БЕЛОГО состоялось очередное заседание Думы Ставропольского края. В его работе приняли участие представители краевого правительства, руководители силовых и контролирующих органов, муниципальных образований.

Одним из основных вопросов заседания стал «правительственный час», в рамках которого начальник ГУ МВД по Ставропольскому краю генерал-лейтенант Александр Олдак представил информацию о деятельности полиции в текущем году. По словам главного полицейского края, большое внимание органами правопорядка уделяется противодействию экстремизму и преступлениям террористической направленности, профилактике межнациональных конфликтов, мероприятиям, направленным на исполнение закона, регулирующего продажу алкогольных напитков. В целом отмечается снижение тяжких и особо тяжких преступлений, рост раскрытия преступлений, совершенных в прошлом году. Проблемой остается преступность в общественных местах. Оптимизировать работу в этом направлении планируется за счет внедрения современных технологий, в частности, по системе «Безопасный город». Александр Олдак также предложил сосредоточить усилия по ее созданию на должном уровне в наиболее крупных городах края - Ставрополе и Пятигорске. Сложной проблемой начальник ГУ МВД назвал и увеличение количества дорожно-транспортных происшествий, в том числе по вине нетрезвых водителей.

(Окончание на 6-й стр.)

◆ В Думе Ставропольского края

## Отчет и инициативы



(Начало на 5-й стр.)

Депутаты задали Александре Одаку большое число вопросов о деятельности правоохранительных органов. В частности, парламентарии интересовали условия и работа участковых инспекторов, а также реализация краевого закона об участии граждан в охране правопорядка. Генерал отметил, что это направление по-прежнему считается проблемным. Нехватка кадров и помещений для участковых и спорных пунктов серьезно затрудняют работу. Кстати, исполнение еще одного краевого закона, предполагающего эвакуацию неправильно припаркованных транспортных средств, также сталкивается с трудностями.

М. Причина – незначительное количество предпринимателей, желающих заниматься этим видом деятельности, да и специализированных столпок в крае чуть более двадцати. Александр Одак отметил, что все поднятые парламентариями проблемы, а также высказанные замечания и предложения правоохранители обязательно учатут в своей дальнейшей работе.

В ходе заседания Думы были рассмотрены и другие вопросы. В их числе – законопроект «О порядке проведения поисковых работ», а также ужесточение административной ответственности за нарушения в этой сфере. Документ, призванный поставить заслон на пути так называемых

«черных копателей», депутаты поддержали единогласно. Также проголосовали и за внесение изменений в краевой закон «Об организации и осуществлении деятельности по опеке и попечительству», предполагающие введение обязательного бесплатного обучения для людей, желающих взять детей в свои семьи.

Столь же дружно была поддержана и законодательная инициатива в Госдуму России, предполагающая внесение изменений в федеральный закон о поддержке сельскохозяйственного страхования. Она предполагает выплату возмещения при гибели 5 процентов урожая застрахованных сельхозкультур и многолетних

насаждений, вместо соответственно 30 и 40 процентов.

На заседании проголосовали еще за одну законодательную инициативу в федеральный парламент. Краевые депутаты предлагают своим федеральным коллегам ограничить оборот и употребление энергетических напитков среди несовершеннолетних, а также полностью запретить агрессивную рекламу этих сомнительных жидкостей в средствах массовой информации.

Парламентарии также утвердили перечень особо важных объектов краевой собственности, приватизация которых возможна только по согласованию с Думой. В ходе обсуждения вопроса вновь была поднята проблема находи-

щегося в краевой собственности сочинского санатория «Ставрополь». Было принято решение о создании по этому вопросу комиссии, предполагается, что в ее состав войдут депутаты Думы и члены краевого правительства.

Завершилось заседание подписанием соглашения между Думой Ставропольского края и прокуратурой Ставропольского края. По мнению депутатов, соглашение будет способствовать эффективному взаимодействию краевого парламента и прокуратуры в сфере обеспечения единого правового пространства, а также совершенствования законодательства.

Пресс-служба Думы Ставропольского края.

### Новопавловский почтamt оказался лидером на Ставрополье среди победителей регионального этапа Всероссийского конкурса «Лучший урок письма-2012»

23 октября директор УФПС СК – филиал ФГУП «Почта России» С.А. Муратов на Черноморском побережье Кавказа принял непосредственное участие в награждении лауреатов и победителей Всероссийского конкурса «Лучший урок письма», который является составной частью корпоративной политики ФГУП «Почта России».

А в Международную неделю письма, что отмечается в начале октября, в Новопавловском почтамте награждали лучших из лучших на Ставрополье. Призы от «Почты России» вручили победительницы конкурса в группе педагогов средних школ, колледжей, лицеев, гимназий, учреждений НПО и СПО в номинации «Лучшая методическая разработка» Светлане Викторовне Кульчинской, учителю словесности МКОУ СОШ № 4 пос. Верхнестепновский Степновского района, занявшей 2-е место Ирине Робертовне Сайяи, учителю русского языка и литературы МОУ СОШ № 2 ст. Курской, а также победительнице среди учащихся – Валерии Сачко, ученице 10 «А» класса МКОУ СОШ № 14 Степновского района, и лауреату конкурса

– Асмине Степановне Мирановой, учителю русского языка и литературы МОУ СОШ № 5 с. Эдисии Курского района.

Этот конкурс для детей и подростков вот уже в десятый, юбилейный раз подряд, при поддержке Министерства образования Ставропольского края проводят Ставропольский филиал ФГУП «Почта России».

Интерес педагогов и учащихся к Х конкурсу значительно возрос. В 2012 г. в Ставропольском крае было представлено более 700 работ. Наибольшую активность в этот раз проявили учащиеся и педагоги из Ессентуков, Железноводска, Ставрополя, Кировскуго, Левокумского, Степновского районов, хотя участвовали дети из всех уголков нашего региона.

Жюри отметило глубину содержания, оригинальность формы, высокий уровень профессионализма участников. По его словам, «работы расширяют представления учащихся об эпистолярном жанре, воспитывают активную социальную позицию ученика. Методические разработки педагогов отвечают содержанию времени и весьма актуальны, по-настоящему увлекают детей».

С особым эмоциональным накалом читались искренние, написанные детской рукой и по-особому раскрывающие душу ребёнка работы в таких номинациях, как «Письмо в 1941-й год», «История и легенды моей семьи», «Спорт в моей жизни» и др.

Лучшей из ученических работ единодушно признано творение десятиклассницы из ставропольской глубинки – Валерии Сачко (СОШ № 14 Степновского района), потрясшее до глубины души не только заключительной фразой «Любовь и Веря творят чудеса», но и огромной эмоциональной наполненностью и пронувшествованностью, и даже какой-то мистикой.

Победители и лауреаты в Ставропольском крае награждены ценностными призами от Почты России и уникальными экземплярами подарочного издания книги «Детские письма о главном. С чего начинается Родина», предисловие к которой написал сам Президент РФ Владимир Путин. А их работы были направлены в Москву для участия во Всероссийском этапе конкурса.

Администрация Новопавловского почтамта.

**Муниципальное унитарное предприятие «Коммунальщик» с. Орловка Кировского района Ставропольского края** в соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 30 декабря 2009 года № 1140 «Об утверждении стандартов раскрытия информации организациями коммунального комплекса и субъектами естественных монополий, осуществляющими деятельность в сфере оказания услуг по передаче тепловой энергии» информирует о наличии (отсутствии) технической возможности доступа к регулируемым товарам и услугам регулируемых организаций, а также о регистрации и ходе реализации заявок на подключение к системе холодного водоснабжения за 3 квартал 2012 года.

№ п/п	Наименование показателя	Значение
1	Количество поданных заявок на подключение к системе холодного водоснабжения	0
2	Количество зарегистрированных заявок на подключение к системе холодного водоснабжения	0
3	Количество выполненных заявок на подключение к системе холодного водоснабжения	0
4	Количество заявок на подключение к системе холодного водоснабжения, по которым принято решение об отказе в подключении	0
5	Резерв мощности системы холодного водоснабжения (тыс. куб. м/сутки)	0,85
6	Количество выданных тех.условий на подключение	0

Сведения о стандартах раскрытия информации размещены на официальном сайте [orlovka.wamru.info](http://orlovka.wamru.info)

### Обнародование постановления

администрации Кировского муниципального района от 11 октября 2012 г. № 795 «Об утверждении Положения об организации деятельности групп семейного воспитания для детей, не посещающих дошкольные образовательные учреждения, реализующие основную общеобразовательную программу дошкольного образования в виде структурных подразделений муниципальных дошкольных образовательных учреждений Кировского муниципального района Ставропольского края» проводится путем размещения текста документа на Интернет-портале администрации Кировского муниципального района Ставропольского края.

Е.А. ХАРИТОНОВА, начальник отдела по организационным и общим вопросам администрации Кировского муниципального района.

(6673)

### Извещение о предоставлении в аренду земельного участка

Администрация Кировского муниципального района Ставропольского края информирует население о предоставлении в аренду земельного участка с кадастровым номером 26:35:060902:140, площадью 761 кв.м, категория земельного участка – «земли населенных пунктов», разрешенное использование – «для индивидуального жилищного строительства», местоположение: Ставропольский край, Кировский район, город Новопавловск, улица Михайлова, 17.

Заявки принимаются по адресу: администрация Кировского муниципального района Ставропольского края, г. Новопавловск, пл. Ленина, 1 каб. 44, телефон: 5-17-95, в течение месяца после опубликования извещения.

Начальник отдела имущественных и земельных отношений администрации Кировского муниципального района Ставропольского края С.В. РОГОВЕЦ.

(6673)